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Interpellation Martin Keller, SVP, Obersiggenthal, vom 3. März 2015 betreffend Präsenz der 

Mitglieder des Bankrats AKB an den Bankratssitzungen und an den Sitzungen der Ausschüs-

se; Beantwortung

I.

Text und Begründung der Interpellation wurden den Mitgliedern des Grossen Rats unmittelbar nach 

der Einreichung zugestellt.

II.

Der Regierungsrat antwortet wie folgt:

Vorbemerkungen

Im Geschäftsbericht der Aargauischen Kantonalbank (AKB) wird bereits heute die Anzahl Sitzungen 

des Bankrats und der Ausschüsse ausgewiesen. Zudem ist ersichtlich, welche Bankräte dem jeweili-

gen Ausschuss angehören. Über die Präsenz der einzelnen Bankratsmitglieder an den Sitzungen 

wird darin nicht informiert. Wie den nachfolgenden Darstellungen entnommen werden kann, ist die 

Anwesenheit der einzelnen Bankratsmitglieder an den Sitzungen sehr hoch. Abwesenheiten sind in 

der Regel auf Krankheit oder geschäftliche Terminkollisionen zurückzuführen.

Der Übersichtlichkeit halber werden die Fragen 1 und 2 zusammen beantwortet.

Zu den Fragen 1 und 2

"An welchen Daten hat der Bankrat in der laufenden Amtsperiode seit dem 1. Oktober 2013 getagt?" 

"Welche Mitglieder des Bankrats waren an welchen Sitzungen des Bankrats anwesend?"

Der Bankrat tagte seit Beginn der Amtsperiode insgesamt 14 Mal, wobei sowohl im Jahr 2013 als 

auch im Jahr 2014 eine zweitätige Klausursitzung stattfand. Der folgenden Tabelle kann die Anwe-

senheit der Mitglieder des Bankrats pro Sitzung entnommen werden:
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* Zweitägige Klausursitzung

Zur Frage 3

"An welchen Daten haben die folgenden Ausschüsse in der laufenden Amtsperiode seit dem 1. Ok-

tober 2013 getagt?

3.1 Leitender Ausschuss?

3.2 Prüfungs- und Risikoausschuss?

3.3 Strategieausschuss?"

Seit Beginn der laufenden Amtsperiode tagte der Leitende Ausschuss 15 Mal, der Prüfungs- und 

Risikoausschuss 12 Mal und der Strategieausschuss 2 Mal.

Zur Frage 4

"Welche Mitglieder des Bankrats waren an welchen Sitzungen der einzelnen Ausschüsse anwesend?

4.1 Leitender Ausschuss?

4.2 Prüfungs- und Risikoausschuss?

4.3 Strategieausschuss?"
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4.1 Leitender Ausschuss

Die nachfolgende Tabelle gibt Auskunft über die Anwesenheit der Mitglieder des Leitenden Aus-

schusses pro Sitzung seit Beginn der laufenden Amtsperiode. 
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4.2 Prüfungs- und Risikoausschuss

Die nachfolgende Tabelle gibt Auskunft über die Anwesenheit der Mitglieder des Prüfungs- und Risi-

koausschusses pro Sitzung seit Beginn der laufenden Amtsperiode. 
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4.3 Strategieausschuss

Die nachfolgende Tabelle gibt Auskunft über die Anwesenheit der Mitglieder des Strategieausschus-

ses pro Sitzung seit Beginn der laufenden Amtsperiode
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Zur Frage 5

"Sind der Regierungsrat und der Bankrat bereit, diese Informationen zukünftig im Jahresbericht der 

AKB aufzulisten?"

Die Erstellung des Jahresberichts der AKB liegt in der Zuständigkeit des Bankrats. Der Grosse Rat 

genehmigt diesen auf Antrag des Regierungsrats. Künftig wird wie bis anhin die Anzahl Bankratssit-

zungen, die Anzahl Sitzungen der Ausschüsse und die Mitglieder der einzelnen Ausschüsse im Ge-

schäftsbericht ausgewiesen. Auf eine detailliertere Darstellung der Anwesenheit der einzelnen Mit-

glieder des Bankrats wird verzichtet.

Die Kosten für die Beantwortung dieses Vorstosses betragen Fr. 1'635.–.

Regierungsrat Aargau


